

# 山水人文 大美辽源

## 东辽县

### 辽河源田雨小镇

走进辽河源镇英武村,有一座充满了异域风情的小镇,在这座小镇里,能真切地感受到异域风情。这里,就是田雨·小镇度假区。

走进度假区,一座座别致的古堡映入眼帘。在充满神秘感而幽深的威廉古城堡内,能够了解《德国纯啤酒令》的诞生,也能够品尝到具有悠久历史的正宗德国啤酒,品尝之余,让人仿佛漫步回到欧洲的历史中。穿过古堡,具有德国乡村气息的民宿区豁然眼前。一丝不苟的建筑、线条流畅的花园、雕刻的拱形门,处处都透着德国人的严谨与浪漫,使游客近距离体验德国乡村生活。坐在民宿里放眼望去,一大片绿色的海洋便呈现在你眼前,这就是园区铺设的

7000平方米、拥有欧洲巴洛克风格的清新、浪漫,集草坪婚礼、休闲娱乐为一体的多功能草坪区。在这里喝着德国啤酒、听着优雅的音乐、享受着德式乡村的独特生活,别有一番情趣。除了这些,园区内还搭建了轻奢露营、田园采摘、风味烧烤、农事体验、山地越野、花海、骑马等特色的休闲旅游项目。

远方的风景令人向往,但家门口的风景更宜人。休闲假日带上家人、朋友,到东辽县辽河源田雨小镇走走,来一场美丽乡村游。



辽源的整体美,正在不断升级,给人更多惊喜。尤其两县两区的旅游景点为辽源这幅“美丽的画卷”添上了浓重的一笔。眼下,正是旅游踏青的好时光。我市各地景区不断完善基础设施、丰富旅游业态,为广大旅游者尤其是本地及周边各地游客提供了就近旅游的上佳去处。记者整理了一些辽源各地区的旅游景点,让大家不用远走,在家门口就能感受到美不胜收的独特风景。

## 东丰县

### 养鹿官山园

说到东丰,首先想到的就是“中国梅花鹿之乡”这个头衔。近日,记者来到了东丰县养鹿官山园,与梅花鹿来了一次近距离的接触。

东丰县养鹿官山园是集休闲娱乐、攀爬健身、观赏梅花鹿于一体的东丰县“招牌”景点,经过改造升级后极大地满足了人们畅享春光乐趣,深受游客追捧。

五月份的景区内,阳光明媚,绿意盎然,气候宜人。大批游客用各自的方式拥抱这久违的时光,享受着小长假休闲的惬意。在和梅花鹿亲密嬉戏、拍照外,养鹿官山园内漂亮的景观也吸引着游人的目光,木栈道两侧针叶林密密匝匝,四季常绿,徜徉其中宛如世外桃源,清幽、静雅,游人在此悠然自得的摄影、闲逛,惬意十足。在和梅花鹿亲密嬉戏、拍照外,养鹿官山园内漂亮的景观也吸引着游人的目光,木栈道两侧针叶林密密匝匝,四季常绿,徜徉其中宛如世外桃源,清幽、静雅,游人在此悠然自得的摄影、闲逛,惬意十足。在和梅花鹿亲密嬉戏、拍照外,养鹿官山园内漂亮的景观也吸引着游人的目光,木栈道两侧针叶林密密匝匝,四季常绿,徜徉其中宛如世外桃源,清幽、静雅,游人在此悠然自得的摄影、闲逛,惬意十足。

“梅花鹿素有林中精灵之称,活泼好动,经驯化后和人比较亲近,不具有攻击性,适宜近距离接触互动。”

据了解,改造提升后的养鹿官山园营业时间为上午9:00—下午4:00;赏鹿时间为上午9:30—11:00,下午1:30—3:00;观光车运行时间为上午9:00—下午4:15。希望大家在去游玩的过程中合理安排好时间。



### 辽河源镇安北村景区

随着天气转暖,市民们出游热情高涨。近日,记者来到东辽县辽河源镇安北村景区,看到景区内迎来一波又一波的客流高峰,成为了假期受欢迎的旅游胜地之一。游客们趁着好天气,带着孩子及亲朋好友

友,前来休闲、游玩,尽享假日悠闲时光。东辽县辽河源镇安北村坐落在小寒葱顶山的南麓,这里是东辽河水系的发源地——东辽河源头。“问渠哪得清如许,为有源头活水来”。望月潭,由分布在小寒葱顶山上的武曲泉、文曲泉等七处泉眼的泉水汇聚而成。正是这望月潭水涓涓流淌,绵延向前,才形成了奔流不息的东辽河。围绕小寒葱顶修建了这条2160米的步栈道,游客们漫步在栈道上能够看到寒葱园、蒲公英园、蕨菜园、刺五加园、刺老芽园和户外野营基地等“五园一基地”。游客张女士告诉记者:“周末,总想领着孩子找个就近的地方游

玩。听人说这块挺好的,就到这看一看,确实挺好的,环境也挺好,空气也不错,辽源这座城市的发展越来越好了,附近的景区也逐渐增多,真是实现了不用远走,家门口就能欣赏到美景!”

据了解,近年来,东辽县辽河源镇注重辽河源头治理,致力于打造辽河源生态旅游精品线路,整个寻源之旅项目有登山木栈道—望月潭—七星泉—梨花谷—特色民宿等。从主路沿线到辽河源头,道路两侧树木林立。23棵百年梨树,五月初满谷梨花,青林细雨美不胜收。整个辽河源头形成了“春赏梨花品寒葱”的生态旅游格局。

### 安石镇朝阳村特色旅游区

夏日里,大家的心情和天气一样的火热。周末或者下班后,出去玩一玩是不错的选择。近日,东辽县安石镇朝阳村可谓热闹非凡。“现在村里的停车场都停满了,人确实来了不少,民宿客房也每天都被预订满了……”

一大早,东辽县安石镇朝阳村党支部书记吕春玲已经忙得不可开交。正值旅游黄金期,朝阳村里可谓是人山人海。作为远近闻名的样板村,这里美景如画。进入景区,便看到游客们三五结伴,踏着暖风,挂着笑容,在景区内赏花、喂鱼、坐游船。彩虹滑道上,游客们从高处滑下,刺激的体验让不少人意犹未尽。游乐区里成了孩子们的天堂,海盗船、小火车、蹦床……这些游乐设施足以让他们玩得大汗淋漓。近10种游乐设施,足以满足不同年龄段游客的需求。依托地理优势,朝阳村从曾经的贫困村路身为中国少数民族特色村寨、中国美丽休闲乡村、首

批全国乡村旅游重点村,如今更是获得“5A级乡村旅游经营单位”的称号。

村容村貌的改变,不仅让本村村民提高了幸福感,也让大家吃上了“旅游饭”。经过几年的建设,朝阳村现有党建主题公园、红色党史馆、朝鲜族民俗博物馆、图书馆(绍兴图书馆分馆)、创意稻田观光园、儿童乐园、美食坊夜市、路河水库、朝鲜族特色民宿等,可以为游客提供观光游览、娱乐购物、餐饮住宿全方位一条龙服务。

丰富的旅游业态、美丽的田园风光,让游客们流连忘返。来自外地的游客告诉记者:“这次旅行真是来对地方了,玩得开心,吃得舒心,住得更顺心!”



### 中国农民画馆

东丰农民画是关东大地上土生土长的艺术形式,从萌芽到成熟,历经百年。20世纪70年代,东丰县的十几个农民自发组织了绘画小组,用彩笔描绘家乡的日常生活,开启了东丰农民画的新时代,更使东丰县赢得了“中国农民画之乡”的美誉。在东丰县中国农民画馆内,就集中展示了千余幅当地农民的精美画作。

东丰县中国农民画馆坐落于鑫达路与锦绣街交汇处,馆内共分两层,一楼是画馆的流动性展区,内设有LED大屏幕、触摸屏及音响系统。二楼是东丰农民画的历史陈列展,展示着东丰农民画的历史篇、奋斗篇、前进篇、发展篇、走向世界五个展区。同时,馆内设有创作交流室、多媒体报告厅、艺术品超市、大型多功能展厅等。

进入馆内,百余幅栩栩如生的农民画作品无声地讲述着这片黑土地上发生的故事。在画馆一层的序厅,有一幅长16米、高3米的大型农民画作品《关东美》,分为美丽

富饶的家乡,多姿多彩的民间艺术、勤劳勇敢的人民等6个部分,由20多位农民画家历时一年创作完成。据画馆负责人介绍:“过去,农民住的房子大多是用黄泥砌成的,年头一久,冬天又特别寒冷,墙就会裂缝,为了美观和装饰,许多民间的能工巧匠就在墙上或棚顶画画,画完糊在墙上,既美观又防寒。《关东美》就把这些丰富的民俗文化画了进去。”



### 榆林沟休闲驿站

艳阳当头,大家是不是特别想给自己放假,找个地方休息一下。东丰县南屯镇榆林村就是一个不错的地方。这里鲜花怒放、蜂飞蝶舞、垂柳依依,青山栈道、亭台池塘,映着蓝天白云,书本上“采菊东篱下,悠然见南山”的诗意景象就呈现在眼前。

榆林沟休闲驿站位于东丰县南屯镇榆林村。村内依托“冬去春来早、夏至秋立迟”的小气候,以乡村旅游为画笔,以非遗文化为基调,充分利用春季漫山遍野鲜花争奇斗艳,秋季果树枝头硕果累累和近郊村的独特优势,以尊重自然、融入自然、享受自然为发展思路,放大生态环境效应,着力打造“走进林野、寻觅乡愁、打造山沟里的心灵驿站”。

驿站由若干乡村庭院组成;农民画展厅是一座小型的透明建筑,里面展出几十幅栩栩如生的农民画作品;栈道主要有两条,一条是由桦树搭建而成,一条是盘旋在半山腰的观景栈道。山间有很多山梨树,每逢春季,漫山梨花开,吸引了市内外游客纷至沓来,拍照“打卡”、游玩踏青,呼吸大自然的空气。

“看得见山,望得见水,留得住乡愁。”秉承这一理念,榆林村以尊重自然、围绕自然、利用自然、融入自然、享受自然的发展思路,让发展与自然达到高度契合,着力打造走进林野、寻觅乡愁、打造山沟里的心灵驿站。



## 辽源市

### 龙首山公园

说到辽源附近游玩好去处,首先想到的就是龙首山公园。随着天气转暖,龙首山公园已成为人们周末、下班游玩的首选地。龙首山公园位于市中心,占地面积19公顷,是一座集观赏自然风光、鸟瞰城市风貌、市民休闲娱乐等多项功能

为一体的综合公园。标志性景观建筑魁星楼位于山上最高峰,登高远眺,龙山锦绣、辽水清波,尽收眼底,使人心旷神怡。近日,记者来到龙首山公园,沿途路上前来游玩的市民络绎不绝,小朋友们有的手拿着泡泡机,为天空增添几朵圆圆的“云彩”,有的身后背着彩色的翅膀,好像森林中偷跑出来的“精灵”,山林间到处回荡着游客欢快的笑声。路两旁的植物景观形态极富魅力、极具特色。有百余种植物,枫树作为公园调色叶树,叶色常年为红色。各种花草争先恐后开放,此起彼伏,花朵扶摇枝头,形成特殊的香气与视觉景观。

物所在地了。动物的种类比之前多了许多,有凶猛的食肉动物,还有温顺的食草动物。漂亮的孔雀和调皮可爱的小猴子,还有会唱歌的百灵鸟等等都会让游人流连忘返在龙山之巅。此外,新修建的室外淘气堡,也成为孩童必“打卡”游玩的场地。家住附近的市民张女士告诉记者:“我在龙首山公园附近已经生活了20多年,对这个地方我是很有感情的,可以说是看着龙首山公园一步一步变成现在这样美丽、精致。我几乎每天饭后都要来这里散步,这已经成为我的一个习惯。品质改造提升后的龙首山公园焕然一新,来此地的市民也越来越多。现在公园的环境越来越好了,为生活在市区的居民营造了很好的生活环境。”

### 东山公园

夏天的东山公园,阳光明媚,万物葱茏。随着夏天的脚步,来这里寻找最美的景色,呼吸一下负氧离子充足的空气,赏一赏明艳的鲜花,感受盎然夏意。东山公园位于辽源市

北部东山上。经过改造升级后的东山公园,让辽源百姓茶余饭后有了更多健身、休闲、娱乐的地方。走进东山公园,呼吸着清新的空气,漫步在这里,只见小亭长廊掩映林间,通幽小径引人一探究竟……比起过去杂乱的样子,如今的东山公园实现了华丽转身。经过生态修复改造后的东山公园,建有凉亭、长廊、甬道等设施,小溪、瀑布、绿树葱葱,成为市民游客的网红打卡地!

“在保证林地规模和生态效益前提下,园内打造了12生肖兽首、仿古建筑等人文景观。”市园林管理中心相关负责人介绍,经过改造提升后,公园内修建了广场、停车场、环路、运动场地、健身设施、木栈道等。在东山公园附近居住的市民周先生每天清晨早早地就来到公园里,先是伴着晨风散步,一边呼吸林间清新的空气,一边和邻居健身闲聊。周先生说:“东山公园重修后,环境真是好太多了。走进林间,呼吸着清新空气,心情愉快了许多。前阵子我还看到几个外地来的徒步爱好者,听到他们夸公园环境好、景色美,我心里充满了自豪感。”

